田间地头谈变化叙发展"声"入人心

岱山:在宣讲里共话发展中的"蝶变"

□驻岱山记者 陈瑶 通讯员 吴伟泽

二十年,一个重要的时间刻度。

"'八八战略'引领浙江实现伟大变革具有全局意 义和时代价值。

"要构建再深化再落实制度机制,形成始终干在 实处、走在前列、勇立潮头的生动局面。

连日来,省委十五届三次全会的号召在全省各界 持续引发热烈反响。

有路径就有方向,有方向就有奔头。"八八战略" 在海岛上的火热实践,为青年宣讲和文艺宣讲提供了 取之不尽、用之不竭的资源宝库,今年来,岱山县委宣 传部开展了一系列"'岱'你讲习进行时,'八八战略' 在身边"主题宣讲活动。

县内探索特色盲讲新路径,举办了一系列"冒热 气、接地气、聚人气"的群众性宣传教育活动,在岱山 全面建设海岛现代化、高质量建设共同富裕示范区海 岛样板的征程上,汇聚起声声铿锵有力的东海潮音。

后浪振潮音 "岱"动青春力量润民心

"八八战略""千万工程""践行双碳" ……这些发 展理念和普通群众有哪些关系?如何让人听得进?

越是关键时刻,越需要思想指引,推动形成新时 代青年宣讲大格局。岱山的"8090"青年甚至"00后"宣 讲员们,持续讲好"八八战略"在身边的故事,娓娓叙 述东海之滨的发展轶事。

岱山县积极打造县域宣讲品牌,培养了"岱"你讲 习宣讲团以及各级各类宣讲队伍50余支,推动开展不 同形式的系列宣讲活动,开展了领导干部带头讲、青 年团队巡回讲、方言土语互动讲等系列宣讲活动。 路走来,在建党百年、党的二十大胜利召开、"八八战 略"实施20周年等重大节点,青年宣讲员的身影都不

快板声声声入耳、三句半字字珠玑。新青年宣讲 员们的眼睛从中国式现代化这个"大时代"找"好题 材",笔头为海上田间的"小人物"写"大作品",叙述让 粗茶淡饭的"小日子"有"最文艺",为"重要窗口"建设 凝心聚力、为现代化先行守根铸魂。

据介绍,岱山发布了《"八八战略"在岱山》宣讲菜

单,包括党课宣讲、文艺宣讲、民谣宣讲等多类型 子菜单

同时,该县配套推出"周五•岱课堂"宣讲活 动,充分利用文化礼堂、学校课堂、机关会堂等点 位,以"群众点单、线上下单、组团送菜"的形式,为 基层党员群众送上理论大餐,今年以来已经累计 开展宣讲3200余场次

"顶早是农民,现在劳保拿拿,生活蛮好。"8月 4日, 岱西镇海丰村新时代文明实践站里,79岁的 村名的韩祥友听着4名青年宣讲员的"周五•岱课 堂"宣讲,了解了鼠浪湖岛的发展,听了岱西的惠 善治举措,看了文艺表演……他感慨,"忖不 到,岱山变了介快,五六年前村里还是白板村,现 在出门就是风景。

正如村民们感受的,这些来自岛城的新生代 宣讲员开讲,为发展的磅礴更添一份底气

除此之外,岱山还推出"八八战略"在身边庭 院故事汇系列活动,组织渔农村方言宣讲员20余 人,用方言土语宣讲120余场次,同时推出"'岱'你 读懂'八八战略'"宣讲短视频专栏,展播各类微宣 讲短视频20余个,播放量破30万。

宣讲传帮带 好故事接地气更提底气

"以后有什么不懂的,随时来找我。"

一场青年宣讲磨课沙龙上, 岱山县资深宣讲 员、县文联专职副主席徐云明向青年宣讲员们说 出承诺。

新时代的宣传队伍如何带?宣传新兵如何快速提 升本领,跟上新时代宣传思想文化工作前进步伐?

宣传员的后浪队伍成型,缺少不了有力量的前浪 的指引。"党的二十大对宣传思想文化工作提出了新 要求、新任务,我县充分发挥省级优秀基层宣讲员陈 宝芬老师等资深宣讲员的作用,通过开创'磨课沙 龙'的新型宣讲备课形式,在一场场头脑风暴里,碰 撞出优秀的宣讲作品。"岱山县委宣传部相关负责人 介绍道。

结合青年宣讲领域技能需求和青年宣讲员队伍 特色,岱山以党建为引领,充分展现海岛风情和青年 工作亮点,在位于长河路上的"文艺之家"里,打造了 名师名嘴宣讲工作室作为青年宣讲员磨课沙龙活动

一点引领,多点开花。该县随之又充分结合各阵 地的沙滩、书香等特色,还在鹿栏晴沙、闻风书店、城 市书房、先锋联盟中心和数创大厦等阵地打造了20余 个青年沙龙活动小空间。

有了这一个个氛围感拉满的阵地, 岱山组织业务 骨干、相关专家、获奖宣讲员、优秀青年代表100余人 次与广大青年交流,开展理论学习、宣讲技巧、注意事 项等多方面的理论宣讲磨课指导

潮起东海湾,谱写新"师说"。县内"导师帮带"薪 火相传——导师带徒弟,徒弟变导师再带徒弟,让理 论宣讲的精彩课程有了"源头活水"

同时,岱山以"竞赛+沙龙"的双重锻炼,让加入宣 讲员队伍不久的青年们快速成长、迎头赶上。县内开 展"'八八战略'在身边"青年微宣讲竞赛系列活动,县委 直属机关工委、教育系统、国资系统等单位举办宣讲磨 课活动30余场次,选拔青年宣讲员200余人,3名宣讲员 参与全市宣讲大赛并获奖。

示范有引领 打造新时代标志性成果

近日,岱山县鼠浪湖矿石中转基地入选浙江省习近 平新时代中国特色社会主义思想研究中心第二批调研

鼠浪湖矿石中转码头是岱山承接国家战略的重要 阵地,其无缝连接海上丝绸之路和长江经济带,得天独 厚的区位优势,助推其走上了大开发大开放的快车道。

2005年6月13日,时任浙江省委书记的习近平登上岱 山衢山岛,再次考察舟山深水岸线资源,并在田涂海岸 边眺望鼠浪湖岛;2016年至今,该码头自开始生产以来, 捷报频传,而这期间的开发建设全过程,都少不了习近 平总书记重要指示精神和"八八战略"的指引。

鼠浪湖岛只是岱山打造新阵地的一个缩影。"调研 基地的建立具有很强的时代意义,建设海洋强国是习近 平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。"岱山县 委宣传部相关负责人告诉记者,为进一步发展海洋经济 加油鼓劲,也是宣讲队伍的重要责任,通过建立调研基 地可以深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的 研究,同时也为宣讲员们提供了一个很好的宣讲研学和

"八八战略"实施20周年来,岱山县不断整理重温习 近平总书记三次考察岱山时作出的重要指示精神,整合 了岱西摇星浦村、衢山岛、秀山常石集团等考察和主题 党课点位,推出了"铸魂溯源走心——'八八战略'在岱 山"专题宣讲研学路线。

随后,该县组织青年干部赴鱼山岛、渔山新村、沙洋 村等国家战略落地和乡村振兴一线,开展宣讲取材创作 活动20余场次。还邀请青年职工、非遗传承人、村(社区) 工作共同参与磨课沙龙, 创作完善了一系列青年微党 课,开展基层巡回宣讲超1500场次。

据介绍,岱山还邀请20余名青年宣讲员,赴鼠浪湖 岛开展了"溯源海洋经济 探寻发展脉络"专题研学宣讲 活动,开展了专题宣讲5场,鼠浪湖岛上职工1000余人聆 听宣讲,并创作了《你好•鼠浪湖岛》等微宣讲作品。



同舟共"健"共赴美好

近年来,我市卫生健康事业快速发展,"健康舟 山"成为新的城市名片。这其中,离不开广大医师的 坚守与奉献,他们支撑起了这座干岛之城的医疗卫

他们中,有的潜心钻研,为填补医疗技术空白殚 精竭虑;有的执着坚守,在手术台上连轴转;有的悬 壶济世,为中医药事业奉献自己;有的扎根小岛,为 海岛群众铺就健康幸福路……在成干上万个医师身 上,我们看到了"敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大 爱无疆"的崇高精神,看到了"健康舟山"建设道路上 的奋斗身影

我市广大卫生健康工作者将以先进典型为引 领,秉承"病有良医"的初心和宗旨,让越来越多的老 百姓享受普惠、均等、一体化的医疗卫生公共服务。



医者仁心守健康 用心用情践使命

□记者 沈晏 陈妤 通讯员 陈薇薇 谢雅婷



董金良 舟山医院肝胆外科主 任、主任医师

从业21年,"医"路走 来,他始终坚持"以人民健 康为中心",把患者的利益 放在第一位。他勇攀医学 高峰,每年都有新技术新 项目开展,更是开创了腹 腔镜胰十二指肠切除术等 多项舟山首例; 他心系群 众健康, 送医送药的步伐 岛屿,积极开展健康讲座 及科普活动,还主动报名 到四川达州开展医疗帮 扶:他注重医学传承,为多 个海岛医院提供ERCP、肝 胆胰微创手术、急腹症抢 救等技术指导,助力提高 偏远海岛基层医师胆胰疾 病诊疗技术, 并承担学科 有关国家规培基地带教工 作。他以实际行动诠释了 "救死扶伤,治病救人"医



周成洪

舟山市中医院脊柱病 科副主任(主持工作)、主 任中医师

"不忘初心,努力做好 人民健康的忠诚卫士",这 句座右铭是他工作的动力 和源泉。十余年如一日,他 执着于医学科研与临床事 业,廉洁行医,累计完成各 类手术3000余例,主持参 与省市级6项科研项目,先 创新三等奖、舟山市政府 科技创新二等奖等荣誉 同时主持及参与新技术、 新项目开发20余项,这些 新技术新项目均达到了省 内或市内先进水平。他在 工作中始终以病人为中 心,加班加点是常态,即使 在家也经常因为一个电话 半夜赶去医院处理病情, 无法常伴家人。或许他不 是女儿眼中的好爸爸,但 他是病人心中的好医生。



贺海燕

定海区金塘镇中心卫 生院疾控科主任、副主任 医师

坚持全心全意为人民 服务的宗旨,她三十三年 如一日,不言苦不怕累,坚 守在海岛一线岗位,守护 海岛居民的健康。在日常 工作中,她不仅要承担预 防接种门诊登记工作,又 要做好基层传染病防治工 的大量儿童和家长,她耐 心解释、从容面对、贴心服 务,得到了群众的一致认 可。此外,她立足于疾控工 作,做好碘缺乏病、疟疾、 麻风病等地方病防治工作 和高血压、糖尿病、冠心病 等慢性病防治管理, 开展 免疫规划工作,用专心、专 业书写新时代疾控人的责 任与担当。在她带领下,该 院在每年定海基层医疗机 构考核中名列前茅。



余友杰

普陀医院医务科主任 兼血液病科、肿瘤内科主 任,副主任医师

从医20余年来,他把 "治病救人、救死扶伤"作 为神圣使命,以解除群众 病痛为己任,以高尚的医 德医风和娴熟的专业技术 为患者提供规范、有效、经 济的医疗服务。他把人文 关怀贯穿整个诊疗过程, 总是耐心细致做好解释工 作,与患者谈心,帮助树立 战胜疾病的信心。并做好 肿瘤患者家属的工作,让 患者获得尽可能大的家庭 及社会支持。在临床工作 中,他积极应用先进的治 疗技术手段来解除、减轻 患者病痛,特别是遇到疑 难危重患者时,及时组织 讨论、会诊,给予患者最合 理的治疗措施。以真心换 真心,以仁心践人心,医患 情深的美好画面成为他的



杭前田

嵊泗县人民医院内科 主任兼急诊、ICU主任,副 主任医师

他从安徽一家三甲医 院来到嵊泗县人民医院已 有7年。7年来,他把百名以 上急危重症患者从死亡线 上抢救过来, 先后开展了 多导睡眠监测技术、肺功 能操作及临床应用、支气 管镜检查与治疗、无创与 有创机械通气等 术、新项目,填补了医院多 项空白,推动医院急诊危 重症抢救和内科医疗水平 提高到了一个新的台阶。 特别是担任科室主任以 后,他更加一心扑在工作 上,身先士卒,积极开展科 室业务培训和各项演练工 作,长期急诊备班,并随叫 随到。授人以鱼不如授人 以渔,他培养了多名骨干 医师,提高了医院内科规 范化医师教学质量, 努力 为嵊泗海岛医疗事业贡献 自己的全部力量。